

江苏2016届研究生暨医药类毕业生招聘会昨举行 “全面二孩”带来用人刚需 女硕士计划两年内结婚被秒拒

昨天,江苏省2016届研究生暨医药类毕业生供需洽谈会在南京国际博览中心举行。医药专场700余家用人单位,提供岗位近2.8万个,研究生专场340余家单位,提供岗位近9000个,一上午的时间,9000多名大学生入场。今年,医药类岗位用人需求较大,受全面放开二孩政策影响,妇产科、儿科用人需求递增,而营销、药品设备管理成为药学企业的新的招聘增长点。

现代快报记者 金凤 俞月花



招聘会现场 本版摄影 现代快报记者 顾炜

受政策影响,妇产科、儿科用人需求增加

虽然今年总体用人需求减少,但从昨天医药类招聘专场来看,用人“刚需”不减。

南京鼓楼医院人事科科员张凯杰介绍,该院今年麻醉科、妇产科、护理岗位缺口较大,“往年需求不到200人,今年要超出200,其中妇产科就要增加10-15名医师。”他说,全面放开二孩政策,提高了妇产科医生的需求。

而以往就缺的男护士则更为紧俏,“重症监护室、麻醉科、外科都非常需要男护士,但男护士的流动性也比较大,有的觉得护理工作辛苦,有的男护士也比较挑剔。”

上海儿童医院,是上海儿科内科、儿科外科的规范化培训指定医院,该院负责现场招聘的工作人员王先生表示,目前上海几家医院都在争抢儿科医生,“儿科的医治难度更大,工作也比较辛苦,而且收入未必比其他科室高,所以几乎每年都招不满。”

苏北医院给10万安家费、进编,仍门可罗雀

“所有录用人员均享受购房补贴,本一优秀毕业生补贴5万元/人,研究生补贴10万元/人,另外,购房时医院还可向资金困难的优秀毕业生提供5万元/人的无息借款……”与苏南和南京地区的医院不同,建湖县人民医院昨天在展位前支起告示牌,看上去非常诱人。但现场负责招聘的曾女士坦言,近年来,虽然招聘的大学生不少,但也有不少人流失。

南京一家三甲医院介绍,在该院,从2006年开始,硕士便已不能进编制。而盐城市妇幼保健院明确表示,儿内科、新生儿科、妇产科、产前诊断中心的硕士以上人员可以享有事业编制,却同样门庭冷落。

南医大副校长王瑞新发现,去苏中苏北地区就业的考生,往往是家就在当地,“苏北、苏中这些最急需医疗服务的地区没有人去从医是不行的,这两年我们专门在提前批次招收农村专项计划考生,录取分数会比本一批次专业低二三十分。”

医药营销、药品设备管理急需人才

昨天的招聘会,还吸引了广州白云山医药集团有限公司、上药集团、天津医药集团、太极集团等众多国内医药工业百强单位,总体来看,药学岗位需求旺盛。

广药集团党委书记周志魁说,今年该集团计划招生四五百名本科生,相较往年,营销类人才需求更多。上药集团一位高管表示,今年该集团的需求为400人,与去年持平。招聘岗位主要有四类需求,分别为药物研发、药物质量分析、营销和药品设备管理。“相较而言,药品设备管理是新兴需求,不仅需要懂普通的电气维护,还要懂药品知识。”这位高管说,因为这涉及交叉学科,所以需求量较大,而目前符合要求的学生并不多。

很多医药类的研究生说,找一份理想的工作有难度。研究生小牛说,她最理想的好去处是医院和高校,第二选择才是医药公司。至于营销岗位,她压根不考虑。

女硕士两年内准备结婚,结果简历被退回

昨天招聘会现场,在一家药业集团的展台前,一位女性招聘人员当场退回了一位计划在毕业两年内就结婚的女研究生简历。

女研究生李然(化名)出生于1990年,来自省内一家医药类大学,研究生期间专业为药学,她想应聘这家药业集团的国际贸易人员,学历专业都符合对方的招聘需求。

但是当李然将简历投递给招聘展台前的一位女性招聘人员时,对方直接就问,“你毕业后的一两年有结婚的打算吗?”李然有些犹豫,不置可否。结果,这位招聘人员直接将简历退回给她。李然有些委屈,“你看,就算我28岁结婚,顺利怀孕,也要29岁生孩子了。如果还要二孩的话,再生一个就要30出头了。”李然疑惑地说,难道生活稳定不是让工作更稳定踏实吗?

不过,这家药业集团的女性招聘人员却告诉记者,私下讲,她完全理解李然的人生规划。不过,从公司利

益出发,她还是会狠心放弃李然这样的女研究生。

“单位曾出现过女研究生进单位不满一年,正想好好培养她,结果她结婚怀孕了。这个真的很麻烦。”她说,公司不会拒绝全部女研究生,“对于那些坚定回答暂时先把工作做好,不考虑个人问题的女研究生,我们还是会留下的。”

行政岗位吃香,研究生挤占大专生岗位

走访中,多位现场招聘人员告诉现代快报记者,今年,他们在招聘行政人员时,明明在海报上注明了大专以上学历,却有不少985、211高校的文科研究生来投递简历。

“让合适的人做合适的事,她们应该致力于自己的专业,给自己正确定位。毕竟读了这么多年书。”一位招聘者坦言自己的担忧,如果将研究生招来做行政工作,公司也不会给她们提供更大的发展空间,“没有晋升通道,她们干了一两年后会不会离开?那不如招大专生来踏踏实实地开展工作的。”

相关新闻

首届全国高校研究生会高峰论坛: 读研前就应明确就业目标

快报讯(记者 俞月花)昨天,首届全国高校研究生会高峰论坛在南京财经大学举办。与会的省内外44所高校的400多名研究生代表在现场就学长们遇到的就业问题展开热烈讨论。

大家一致认为,每个人其实在考虑读研前就应明确就业目

标。南财大研究生处副处长李玉琴表示,研究生的培养分学硕和专硕两种。前者的培养目标注重研究能力的提高,而后者则更关注应用能力培养。

“我觉得不管是用人单位还是我们学生,都要用发展的眼光

来看待工作。起点并不能说明什么,北大法学研究生毕业后卖粉条,还开了不少连锁店,你能说他不成功、没出息吗?”李玉琴说,人生价值的实现有很多方面。“不要把工作人为地分成三六九等,我们的研究生能去应聘普通的行政文员,愿意从最基层做起,其实应

该被鼓励。企业应当转变观念。”李玉琴还说,“如今,高学历的人越来越多,所以的确需要自我定位,即便一开始找工作受到挫折,也不要气馁。”她表示,人生是不断修正的过程。“毕业后还可以通过不断学习,来适应和发现新的机遇。”



一位女生在看招聘简章